

公益课堂

老年人理财
守住财富比创造财富更重要

下期讲座,教您分辨真假钞票

□记者 何奕儒 文/图



工作人员在教会会员点钞



乐活达人

一群老朋友,一起来帮忙

帮他编一本人生见闻录

分享几十年来积累的资料,传递积极向上的价值观和人生理想

□记者 杨文静 文/图

一脸皱纹,满面沧桑,花白的头发在冬日的阳光下闪闪发光。一位75岁的老人,静静地捧着一本书——看起来是书,却不是一本通常意义上的书,而是这位老人的“人生见闻录”。



梅丙申

珍贵的人生见闻

这位老人名叫梅丙申,孟津人,生于1942年10月,1963年毕业于洛阳师范学校,后被分配到临汝县(现汝州市)临汝镇工作,先后在小学和中学任教。1976年,他被调回母校,从事教学器材、设备供应管理工作。

“我的工作是在半年时间在学校,半年时间在外调研、采购,跑遍了大

江南北,领略了江南水乡的秀丽、北国河山的壮观。”梅丙申说,在这个过程中,他积累了不少有关养生、养心的文字和图片。

好东西要与人分享,梅丙申特别愿意分享他积累的那些资料。他曾打印了一批小册子送人,但总觉得不完善。

功不可没的大女儿

梅丙申有四个女儿。“我总想,女孩要想彻底翻身,必须在经济上独立,这是硬道理。”因此,梅丙申与妻子大力支持女儿们读书学习,四个女儿都考上了大学。

说起这事,梅丙申特意要说说他的大女儿:“大女儿参加工作后,把她五年的积蓄全部交给家里,供妹妹们上学,解了我们全家的燃眉之急,功不可没。”

“四个女儿多鲜亮,个个都把大学上。成家立业奏凯歌,喜事多多美

名扬。协调工作做得好,时常沟通商量。事情就得这样办,全靠叶子领头羊。”梅丙申时常在诗里写到他的女儿们,叶子就是大女儿梅瑞叶,他对这个女儿赞赏有加。

他也时常写到自己的妻子:“我与她朝夕相处,患难与共,贫贱相依,真正做到了‘蔬食足充饥,何必膏粱珍? 缛絮足御寒,何必锦绣衣’。”

记录这些家事,他希望女儿们铭记“甘于清贫,保持清白”的家训,做有益于社会的人。

真诚的良师益友

积攒了足够多的素材,如何集成册?老朋友张德良建议:“洛阳师院人才多,资源丰富,找他们帮帮忙!”

于是,就有了后来的一场“合作编书行动”。

中文系原系主任建留宝教授和夫人昌炳兰教授,帮他资料筛选、修改、分类、编目,还给取了个名字,叫“人生见闻录”。

“我并不要出书卖钱,我只是想把这些宝贵的资料与亲友分享。”梅丙申说,为了帮他实现心愿,许多良师益友热心帮忙。

美术系原主任梁锴,派女儿梁燕帮忙设计封面,做好排版;学报编辑部原常务副主编赵运通负责文字编审;吴庭豪老师题写了封面上的“人生见闻录”……

人多力量大,几个月时间,梅丙申大半生收集、写作、整理的宝贵资料,成了一本可以与亲朋好友分享阅读的“人生见闻录”。

“我文学底子薄,没有他们的帮助,不可能完成这件作品。”在这个过程中,梅丙申再次收获了深厚的友谊,“谁也不图什么,要说图吧,也就是图个老有所乐吧”。

11月17日,咱爸咱妈老友聚乐部与郑州银行洛阳分行联合举办的金融理财知识讲座,进行第二场,现场还举行了趣味点钞比赛。



关虹在讲课

1 老年人理财,请“守住财富”

讲座当日,天气寒冷,40多名会员一早就来到郑州银行洛阳分行牡丹城支行。首场讲座,郑州银行洛阳分行国际金融理财师关虹,为大家讲解了家庭资产的分配,教大家学看理财产品说明书。这一次,关虹为大家讲解:“老年人理财,‘守住财富’比‘创造财富’更重要。”

“随着年纪越来越大,我们要不断降低基金、非保本理财产品等风险投资的比例,增加大额存单、保本理财产品、国债等低风险投资。”关虹说,大家不要为了获取高收益,而让自己的养老钱承担过大的风险。

“老友们要树立‘高收益与高风险成正比’的金融安全意识,不要因为受到高利益的宣传诱导,而盲目购买理财产品。”关虹提醒大家,有些客户反映,自己会接到炒股、炒黄金、炒期货的营销短信或电话,对方承诺为投资者带来丰厚的回报,“大家要留心,不了解它的交易规则,不要急着投资,一旦造成经济损失就很难挽回了”。

2 会员比赛点钞,不仅快还要准

听完讲座,该支行的工作人员带会员们来到会议室,大家要在会议室举行一场小型比赛,获胜者还有奖品。业务主管杨帆拿出一摞练功券,说:“这场比赛是点钞,看谁在1分钟内点钞最多、报数最准。”

在比赛开始前,他先教大家点钞的妙招:“左手拿钱,用中指和无名指夹住钱,用拇指把钱压开;右手点钞,拇指拨开一张钱,无名指就把它弹下去,这是专业的点钞方法,又快又准。”

虽然听了专业介绍,但在比赛时,大家用的还是自己的老方法。一些会员信心满满,点钞速度很快,但报的钱数和点钞机点出的结果不一样。70岁的张翠云笑道:“我和老伴儿一起数钱,数几遍都不对,看来数钱真是个技术活,我回家还要多练练。”

3 下期讲座,教您分辨真假钞票

下周,我们将继续为大家普及金融理财知识,并举办辨别真假钞票的比赛。

该活动只接受会员报名,如果您想参与活动,请先加入咱爸咱妈老友聚乐部。

办理会员证地点:洛阳日报报业集团(开元大道与厚载门街交叉口)19层31号
时间:每周一下午3点到6点